

美国

美媒传美方想限制中企使用“美国云”

据美国《华尔街日报》报道,拜登政府正在准备限制中国企业使用美国云计算服务,从而防止中企绕开美国对华先进制程人工智能(AI)芯片的出口禁令。

《华尔街日报》引述知情人士的话表示,这项限制政策如被实施,美国政府可能会要求亚马逊、微软等美国云服务提供商在向中企提供使用先进制程AI芯片的云计算服务之前,必须先获得美国政府的许可。报道称,通过这些服务,客户无需购买控制清单上的先进设备即可使用强大的计算能力。相关专家认为,如果有中企想使用已被禁止出口到中国的芯片,可以通过美国任何一个云服务提供商达到目的。

《华尔街日报》称,这项拟议中

的措施被认为是拜登政府要在限制中国半导体政策上堵上一个重大“漏洞”,但此举可能进一步加剧中美这两个全球经济大国的关系紧张。报道称,拜登政府上述举动将是美国近期出台的一连串限制政策的延续,预计美国商务部将在未来几周内公布这一最新的限制政策。

信息消费联盟理事长项立刚表示,中国云服务市场由阿里、腾讯等6家国内企业主导,它们已经搭建起国内云服务体系,而亚马逊和微软中国市场份额较小。拜登政府通过限制向中企提供云服务打压中国AI的效果或许并不会很明显。不过,这也说明在打压中国高科技、维护美国霸权这条路上,拜登政府已无所不用其极。 据《环球时报》



法国骚乱造成超10亿欧元商业损失

商业协会“法国企业运动组织”提供的数据显示,近期骚乱已致在法国企业遭受超过10亿欧元损失。6月27日,上塞纳省楠泰尔市一名警员截停一辆汽车时开枪,致驾车的17岁少年身亡。事件引起法国各界强烈反应,多个城市持续出现不同程度骚乱。图为7月4日,法国总统马克龙与受骚乱影响城市的政府代表开会。

新华社/路透

俄罗斯

俄外交部:目前没有理由延长黑海港口农产品外运协议

俄罗斯外交部日前发表声明说,自2022年8月1日以来,从敖德萨等港口运出的3260万吨粮食中,约81%被运往高收入和中高收入国家,最贫穷国家仅收到2.6%的粮食。旨在向有需要国家提供粮食援助的黑海港口农产品外运协议“已经变成乌克兰向粮食充足国家进行的商业性粮食出口”。

声明说,俄罗斯与联合国签署的有关俄向世界市场供应粮食和化肥的备忘录执行情况仍在恶化。2022年7月以来,除了美国、英国不断扩大制裁限制俄农产品出口外,欧盟也推出一系列制裁措施。今年6月5日,乌克兰控制地区的陶里亚

蒂-敖德萨液氨输送管道遭到破坏。而俄方计划向有需要国家捐赠的26.2万吨化肥中,自2022年9月以来仅有两批完成发运。

俄外交部在声明中表示,在目前情况下显然已经没有理由进一步延续即将到期的黑海港口农产品外运协议。在这一协议到期前,俄方将认真、负责任地履行相关义务。

俄罗斯和乌克兰2022年7月22日在土耳其伊斯坦布尔就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署相关协议,协议有效期为120天。协议于去年11月、今年3月和5月多次延长。当前协议将于7月17日到期。

韩国

韩媒:日方提供资金对国际原子能机构施加不正当影响

韩国网络媒体《探查》和《蒲公英》日前召开记者会说,据知情人士提供的线索,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供大量资金,并要求其对福岛核污染水处置技术工作组最终评估报告草案做出有利于日方的修改。

《探查》日前获取了日本外务省官员和据信为亚洲开发银行高层人士的机密对话文件,据文件内容和举报者提供的信息显示,今年5月末至6月15日期间,日本政府通过“非正式渠道”向国际原子能机构提供至少100万欧元资金。

《探查》记者姜珍九指出,根据其掌握的信息,日本政府6月15日前从国际原子能机构获得最终评估报告草案,并多次要求国际原子能机构修改有关表述,如删除“放射性”一词,以及要求在评估报告中增加83种鱼类受污染检测结果显示氡含量均未超标等内容。

日本政府近日重申将在今夏实施福岛核污染水排海,遭到日本国内渔业团体、太平洋沿岸地区、南太平洋岛国和国际社会的强烈反对和质疑。

世界气象组织

厄尔尼诺或致今后气温“创纪录”

世界气象组织近日说,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高,可能在5年内出现创纪录高温。

这一组织强调,厄尔尼诺现象对全球气温的影响通常在其开始后的一年最为明显,本次是2024年。世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说,厄尔尼诺现象出现将大大增加打破气温纪录的可能性,“在全球多片地区和海洋中引发更多极端高温”。

世界气象组织在最新通报中提醒,厄尔尼诺现象通常会导致南美洲南部、非洲之角地区、中亚部分地区等降雨量增加,也会导致澳大利亚、印度尼西亚、南亚部分地区等出现严重干旱。

塔拉斯说,宣布厄尔尼诺现象发生“是向世界各国政府发出信号”,应尽快动员并提前准备,降低这一现象对民众健康、生态系统和各国经济造成的影响。

一句话新闻

美国俄亥俄州州长迈克·德瓦恩近日要求总统约瑟夫·拜登把今年2月初在该州东巴勒斯坦镇发生的“毒列车”脱轨事故定性为“重大灾难”,据美媒报道,这一要求旨在获得更多联邦援助。

随着美国新冠疫情期间允许延迟支付房租等房客保护措施失效,部分州和城市驱逐房客现象近期激增,而且并非所有房客都受到平等对待,有孩家庭和有色族裔尤其承受冲击。

7月11日至12日,北约将在立陶宛首都维尔纽斯召开成员国领导人会议,美国迫切希望瑞典在峰会召开前或峰会期间加入这一军事同盟,但从目前情况看,由于土耳其和匈牙利难改反对立场,美国的心愿恐难实现。

俄罗斯总理米舒斯京近日表示,俄经济正在从制裁和其他挑战的影响中稳步复苏,今年前5个月国内生产总值增长0.6%,预计全年将增长2%以上。

沙特阿拉伯、俄罗斯和阿尔及利亚日前分别宣布,下月进一步削减原油供应量,以维护国际原油市场稳定。

日前,土耳其和埃及发表联合声明,宣布两国外交关系恢复到大使级。 据央视新闻

据路透社报道,英国银行系统近期爆出惊人乱象,多家银行涉嫌因不满客户的政治观点或言论而肆意关闭其账户,引来政府部门的调查。 据《环球时报》

日本政府发布的三年期数据显示,2022年日本31.2%的家庭为“老龄家庭”,即家庭成员只有65岁及以上老人和18岁以下未婚子女,或全部是65岁及以上老年人,这是“老龄家庭”在家庭总数中占比首次超过30%。

美国联邦航空局日前向一款电动飞行汽车颁发特殊适航证,准许其在限定范围内使用,开发企业美国阿勒夫公司计划,2025年年底将首批汽车交付用户,每辆售价30万美元。

西班牙国家旅游局局长日前在马德里举行的一场活动上说,西班牙和中国都是旅游大国,期待两国旅游往来进一步升温。

本版除署名外均据新华社